

## Riječ unaprijed

Ideja da se pokrene *Godišnjak za povijest filozofije* rodila se u krugu suradnika Odjela za povijest filozofije Centra za povijesne znanosti Sveučilišta u Zagrebu. Integracijom nekadašnjeg Instituta za filozofiju u spomenuti Centar, provedenom 1978. godine, osim promjene službenoga naziva zbila se i promjena u programu koji je tada usklađen s prirodom osnovne djelatnosti cijeloga Centra. Program je poprimio isključivo povijesno-filozofijski karakter time što je Odjel kao svoj prvenstveni zadatak preuzeo rad na permanentnom projektu istraživanja povijesti filozofije u Hrvata (kao dijela međurepubličkog makroprojekta »Historija filozofije naroda Jugoslavije«).

Sistematsko istraživanje povijesti filozofije u vlastitim nacionalnim okvirima, idejno začete doduše već krajem prošlog stoljeća s obnovom zagrebačkog Sveučilišta ali sistematski započete tek nedavno, zahtijeva po samoj naravi svoga predmeta vazda i komplementarno istraživanje evropskog filozofijskog konteksta u kojem se filozofijska misao začela i razvijala i u nas. O tom i takvom u biti komparativnom povijesno-filozofijskom karakteru istraživanja vezanih uz spomenuti projekt svjedoče i dosadašnja izdanja Odjela, posebno sadržina njegova časopisa redovno izdavanog pod naslovom *Prilozi za istraživanje hrvatske filozofske baštine*. Takav rad Odjela na osvjetljavanju početka i kontinuiteta filozofijske misli u nas pobudio je i još uvijek pobuđuje primjeren interes i to ne samo u usko stručnim filozofskim krugovima nego i među mnogim istraživačima ostalih segmenata povijesti nacionalne kulture.

Budući da su, kako je rečeno, po naravi svoga posla nužno upućeni na izučavanje cjelokupne povijesti filozofije, znanstveni radnici i suradnici Odjela smatraju da bi permanentno izlaganje u javnost rezultata i tog dijela njihove djelatnosti bilo od mnogostrukog općeg interesa. Metodički osigurano i stručno vođeno prezentiranje, komentiranje i interpretiranje tekstova klasične filozofijske predaje, kao i s time vezano stalno praćenje i kritičko valoriziranje suvremenih svjetskih dometa na polju povijesno-filozofijskih istraživanja služili bi kako postignuću i očuvanju kontakta s najvišom razinom suvremenih relevantnih radova na tom području tako i omogućavanju što dubljeg i plodonosnijeg dijaloga s velikom tradicijom filozofije. A da je u nas sve prisutnija svijest o tome kako je ozbiljan i sistematski vođeni rad na

izučavanju povijesti filozofije neizostavan konstitutivni moment samog filozofiranja i kako samo iz jednog stalnog produktivnog dijaloga s tradicijom filozofija zadobiva dostatnu orijentaciju o svojim bitnim suvremenim zadaćama, – za to govore mnogi znakovi. Intenziviran rad na prevođenju kapitalnih djela filozofske predaje u posljednje vrijeme kao i pojava sve većeg broja vrijednih i kompetentnih radova iz povijesti filozofije u postojećoj periodici samo su neki od njih.

Ovaj je *Godišnjak* dakle zamišljen kao trajno zborište svih vidova povijesno-filozofijskih istraživanja u nas. U kojoj mjeri mu je dano da to doista i postane pokazat će idući brojevi.

*Uredništvo*